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Welcome to Laithwaite's Live, our biggest  
wine party of the year where you can get knee 
deep into the world of wines, beers and spirits 
and have a hell of a lot of fun at the same time.  
I know I do! This is your chance to discover  
some new favourites and to meet the absurdly 
talented people who make them.

Check out my event guide on page 8 for tips 
on how you can get the most out of your day, 

whether that be taste profiling, taking a wine advisor tour or just  
working the room like a pro at your own pace in your own order.

Fancy a walk round a winery? Head over to see the guys at Le Chai au 
Quai and take the Virtual Reality tour. You can, as always, pick up some 
expert tips from our popular tasting theatre sessions. If you really want 
to get the party started head over to the RedHeads’ tattoo parlour. You 
don’t have to get ‘inked’ but the wine and the atmosphere are always 
rocking with those guys.

If you’re like me you won't want to miss the Gin Emporium and if you  
get at all peckish we have olives, charcuterie, cheese and much more  
for you too.

Make the most of today’s special offers and Christmas gifts from Wine 
and Beer advent calendars to gin baubles to hang on the tree (for a very 
merry Christmas). If you have any questions, head to the Laithwaite's 
Wine Hub and … while you're there ... vote for your Wine of the Show!

“Excellent”
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LUNCHTIME 12.00pm - 3.00pm

12.00pm Show opens

12.15pm Tasting Theatre opens 
See page 5 for show times

12.20pm Welcome to Laithwaite’s
LIVE London

2.45pm Wine of the Show & Competition  
winners announced

3.00pm Show closes

EVENING 5.30pm - 8.30pm

5.30pm Show opens

5.45pm Tasting Theatre opens 
See page 5 for show times

5.50pm Welcome to Laithwaite’s
LIVE London

 8.15pm Wine of the Show & Competition  
winners announced

8.30pm Show closes

SCHEDULE OF EVENTS

DON’T MISS THESE 
‘MUST-SEE’ HIGHLIGHTS

WINE PERSONALITY PROFILING

Know thyself… and we’ll help you discover more  
of the wines you like. Visit the WSET stand today!

GET A PALATE MOT (MINISTRY OF TASTE)

A finely tuned palate allows you to appreciate wine 
to the full. Come upstairs for an MOT!

WONDERFUL SPARKLERS & ARTISAN BEERS

6 stands, fizzing with excitement and dedicated  
to slaking your thirst for fine sparkling wines.

IRRESISTIBLE OLD WORLD WINES

Bordeaux, Burgundy, Rioja & Rhône… established 
names to set any wine lover’s heart aflutter.

NEW WORLD FAVOURITES

Barossa Shiraz, Marlborough Sauvignon, Argentine 
Malbec, Cape Pinotage and more…

FORTIFIED WINES & SPIRITS

Top class Sherries, from dry to sweet, Port  
and pudding wines, plus artisan gins and rum.

FESTIVE GIFTS AND ADVENT CALENDARS

Keep an eye out for our novel seasonal gifts,  
gin baubles and drinkable advent calendars.

LE CHAI AU QUAI 

Take a hi-tech 360 degree virtual tour of our 
ground-breaking riverside winery near Saint-Emilion.

REDHEADS WINE

Flying winemaker Nicole McPheeters adds  
Girl Power to the Studio. Come and say G’day!

CONFRERES DE LA CLARIERE

Château La Clarière Laithwaite turned 30 last year.
Become a Confrère and receive amazing offers.
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SAVE 
OVER 
£7 

PER T ICKET!

L O N D O N  2 0 1 8

EVENT TICKET OFFER 

V INTAGEWINEFESTIVAL.CO.UK

Book your tickets to next year’s Vintage  
Festival at Old Billingsgate on Friday 27th  

and Saturday 28th April 2018.

SAVE OVER £7 per ticket! Just add them to  
your order today. Hurry – early bird discounts 
will end at 2pm Friday 3rd November 2017.  

For further details see website below:
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Join us in the tasting theatre where we’ll be hosting a selection of entertaining 
masterclasses with the help of a few expert friends. 

Each session is fast and fun – lasting just 15 action-packed minutes. Seating is limited 
and will be offered on a first come first served basis, if you'd like to attend reserve your 
ticket on arrival at the wine info hub (see floor map on the back for location). 

Meet the Winemaker with Tom Laithwaite

Great relationships with our winemakers 
are one of the things that set us apart and 
guarantee you get the pick of the crop. This 
Q&A session is sure to be a real eye-opener. 

Lunchtime	 1.15 - 1.30pm  
Evening	 6.45 - 7.00pm

SESSION 3

Gin Masterclass

Feeling slightly ‘wined-out’? This is the perfect 
tonic. The gin Renaissance is thriving. Learn 
about gin's unique flavour, a bit of history,  
how to serve the perfect G&T and more. 

Lunchtime 	 1.45 - 2.00pm 
Evening 	 7.15 - 7.30pm

SESSION 4

Cheese and Wine

Join us and our regional cheese suppliers  
for a classic cheese & wine masterclass.  
Discover three impressive matches you will  
want to roll out at your next dinner party.

Lunchtime	 12.15 - 12.30pm 
Evening	 5.45 - 6.00pm

SESSION 1

Wine School 

Pay attention! This is one class you will not 
want to miss. Discover an unorthodox approach 
to serving and enjoying wine with our wine 
advisors Greg Roberts and Guy Watson. 

Lunchtime	 12.45 -1:00pm  
Evening	 6.15 - 6.30pm

SESSION 2

TASTING THEATRE

GET A PALATE MOT (MINISTRY OF TASTE)

Vist the wine info hub for timings and tickets.

Join Master of Wine Justin Howard-Sneyd upstairs for a  
series of engaging experiments to test your hidden wine tasting 
capabilities. The session will last 15 minutes. Beginners welcome!
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Vote for your favourite ‘Wine of the 
Show’ and enter our free prize draw 
Tasted a favourite wine, spirit or beer you want everyone  
to hear about? Vote at any ipad barrel (see floor plan on back  
page) for a chance to win a luxury Windsor Hamper with Royal 
Estate products (RRP £175). One lucky person will win during  
each session of Laithwaites Live and will be sent their prize  
by Friday 3rd November 2017. If you vote after the winner  
has been announced, your vote will count towards the  
next session.

The presentations take place 15 minutes before the  
end of the show. Stay tuned to hear if your favourite won.

RRP £175
WIN!V

FREE DELIVERY 
(on orders of 6 or more bottles)
Laithwaites Unlimited customers 
receive a FREE bottle of Prosecco. 
See order form for more details.

(...and where indicated by a solid  
red box, even greater savings!)

10% 

Any 6 btls = FREE delivery + 10% off.

Any 12 btls = FREE delivery + 10% off  
+ Dartington decanter (worth £25).

Any 24 btls = FREE delivery + 10% off 
+ Dartington decanter + magnum of 
Pillastro (worth £25).

Order on the day and ALSO receive 
a free Laithwaite's jute bag + 2 Tony 
signature tumblers to take away.

The more you buy the better the deal!

YOUR 
FREE 
GIFTS 

PREMIER MEMBERS PLEASE NOTE - your  
Premier bottles will be dispatched automatically 
with your order of 12 or more bottles. 

OFF ALL 
WINESEVENT OFFERS
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In conjunction with our friends at the Wine & Spirit Education Trust (WSET), we’ve divided  
the world’s wines and the entire wine drinking population into four broad categories.  
So where do you fit in? See the floor map on the back cover for location.

Discover your wine personality

3 Easy Steps 

1. �Visit us at WSET's Hub to take our short style-quiz. (See floor plan on the back.)

2. �We will then reveal your style match with a two-letter Wine Personality Profiling Code  
and provide a fun photo opportunity.

3. �Every bottle at the show has been labelled with a code so you can instantly recognise  
if it’s your kind of wine.

Tap into a world of wine knowledge 
Does talking wine make you nervous? A WSET course can equip you with the  
knowledge and skills to ‘talk the talk’ and make confident wine choices in shops and 
restaurants. From beginner to Diploma level, there’s a course to suit everyone. 

The WSET's flagship school is based in London Bridge and we have over 150 course 
providers around the UK. By completing the quiz people will automatically be entered 
in to the competition to win a wine course worth £150! 

Website: WSETglobal.com Email: wset@wset.co.uk Telephone: 020 7089 3800  

Twitter: @WSETuk Facebook: /WSETglobal

For anyone looking for something a bit different, 
off the beaten-track or with a great story to tell. 
Definitely not your usual suspects.

Racy & Adventurous

World famous, classic wines known for their 
complexity and subtle nature. Refined and restrained.

Classy & Elegant

Fruity, juicy wines with gusto and ripe, tasty flavours. 
Great dinner party crowd pleasers.

Forward & Fruity

Big, bold, juicy, dense, powerful, weighty and spicy. 
Warming, full bodied wines with concentrated ripe 
fruity flavours.

Turbo Charged

ENTER &

WIN!
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Here at Laithwaite’s Live you can  
sample more from the world of wines, 
beers and spirits in one day than you 
might otherwise do in a whole year!  
No wonder we love hosting it just as 

much as you guys love attending. So get 
stuck in, there’s a whole world in this 

room for you to discover. To help you get 
round and cross the finish line in style 

we have provided spittoons for you; 
don’t be afraid to use them.  

That would be my Top Tip … here  
are a few more to help you too. 

Cheers!
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Say hello, bonjour, ciao, hola!  
and make a winemaker’s day
Have a chat. Find out about the wines you try (it makes 
them taste even better!). Our winemakers have come  
a long way and they’d love to know what you think. 

Discover your Wine Personality 
Take 5 minutes at the WSET  
hub and we will determine your  
wine personality profile. It will  
help you spot new favourites,  
more quickly and easily. 

Don’t be afraid to ask 
We’re all here to help. If you have questions,
don’t hold back. Ask a winemaker, a wine
advisor or me, your host, Tom Laithwaite.

Cleanse the palate, nibble and snack
After a few wines, especially reds, your taste 
buds need refreshing. Have a little water, eat  
a water biscuit provided … or drop by our 
wonderful food stalls.

Tom’s Top Tasting Tips

Note and vote
Nothing worse than forgetting the name  
of that wine you really, really liked. Make  
a note and vote for your Wine of the Show  
at the voting barrels.

V
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WONDERFUL 
SPARKLERS  
AND ARTISAN  
BEERS
Beverages that put a tingle on your tongue
Taste Proseccos, famous Champagnes and Quality 
English Sparkling Wines! There are hand-crafted  
beers too and even a novel advent calendar.

JOIN THE CONVERSATION  #LAITHWAITESLIVE
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PROSECCO3
The most popular sparkling wine style in the UK ... bar none!

No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

4
South Ridge Cuvée Merret Brut 2014,  
English Quality Sparkling Wine – 12%

Sparkling 
White

Q5088209
£24.99

£22.49 
SAVE  

£30.00 
£299.88

£269.88 /10

Sparkling English wine predates sparkling Champagne and this commemorates its inventor, Christopher Merret.

5
South Ridge Cuvée Merret Rosé 2014,  
English Quality Sparkling Wine – 12%

Sparkling 
Rosé

Q5088405
£24.99

£22.49 
SAVE  

£30.00 
£299.88

£269.88 /10

Jancis Robinson MW calls this “England’s vinous glory”. No wonder; it's irresistibly fruity and very fine. 

6
South Ridge Blanc de Blancs 2013,  
English Quality Sparkling Wine – 12%

Sparkling 
White

Q5081012
£28.99

£25.99 
SAVE  

£36.00 
£347.88

£311.88 /10

Champagne’s Côte des Blancs and the South Downs have much in common including wines of sparkling finesse.

7
South Ridge Blanc de Noirs 2013,  
English Quality Sparkling Wine – 12%

Sparkling 
White

Q5081212
£28.99

£25.99 
SAVE  

£36.00 
£347.88

£311.88 /10

Beautifully rich and characterful cuvée from one of England’s finest sparkling wine estates.

SOUTH RIDGE2
Crafted by serial Trophy-winners, Ridgeview Estate on the Sussex Downs. 

THE THAMES VALLEY TRILOGY 1
JUST £25 reserves you this unique trio of English sparkling wines in time for Christmas  
in an elegant limited edition presentation case*  Code: P1000501 • Price: £75.00 
First instalment (due today): £25.00  Second instalment (Due December 2017): £50.00

*For T&C's ask at the Wine Hub today.
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PRE-SELL OFFER - ENGLISH SPARKING 3 BOTTLE LIMITED EDITION CASE – FESTIVAL EXCLUSIVE

No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Rating

1
Harrow & Hope Brut Reserve NV, English Quality Sparkling Wine – 12% Sparkling White /10

Sparkling wine courses through the veins of the Laithwaite clan. This is Henry’s complex, elegant NV Reserve.

2
Wyfold Vineyard Brut 2013, English Quality Sparkling Wine – 12% Sparkling White /10

In sparkling wine circles, England carries as much kudos as Champagne. Barbara Laithwaite's Wyfold is tip-top.

3
Windsor Great Park Vineyard 2014, English Quality Sparkling Wine – 12% Sparkling White /10

Distinguished English fizz from Windsor Great Park where Henry II first planted vines in the 1100s.

8
Alessandro Gallici Prosecco NV,  
Prosecco DOC – 11%

Sparkling 
White

Q5099002
£12.49

£10.99 
SAVE  

£18.00 
£149.88

£131.88 /10

Fresh and inviting Prosecco, full of delicious apple and lemon-scented flavours. Bravo Alessandro!

9
Fili Prosecco NV,  
Prosecco DOC – 11.5%

Sparkling 
White

Q5101908
£14.99

£13.49 
SAVE  

£18.00 
£179.88

£161.88 /10

Created by Filiberto and Paolo Sacchetto, Fili has a light steady mousse and delicate apricot fruit.
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ROCHE LACOUR4
Great traditional method wines from Sieur d’Arques in the cool, high hills of Limoux.

No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

10
Roche Lacour 2015,  
Crémant de Limoux AOC – 12.5%

Sparkling 
White

Q5100807
£14.49

£12.99 
SAVE  

£18.00 
£173.88

£155.88 /10

Limoux's sparkling wines predate Champagne and Roche Lacour is a best-selling, thoroughbred example.

11
Roche Lacour Rosé 2015,  
Crémant de Limoux AOC – 12.5%

Sparkling 
Rosé

Q5105803
£14.49

£12.99
SAVE  

£18.00
£173.88

£155.88 /10

Pale pink and sweet berry-scented. An established favourite for weddings and soirées. 

CHAMPAGNE LEFEBVRE5
New to our list. We just couldn’t resist the Champers from this small, historic House.

12
Lefebvre Cuvée Réserve Brut NV,  
Champagne – 12%

Sparkling 
White

Q5104905
£34.99

£16.99 
SAVE  

£216.00 
£419.88

£203.88 /10

Classic blend of Chardonnay, Pinot Noir and Pinot Meunier from a Champagne House with 172 years experience.

PRESTIGE CHAMPAGNES6
There are others … but we are particularly impressed by these top-of-the-range beauties.
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13
Gosset Brut Excellence NV,  
Champagne – 12%

Sparkling 
White

Q5509009
£39.99

£35.99 
SAVE  

£48.00 
£479.88

£431.88 /10

Founded in 1584, Gosset even predates the Champagne method. Excellence has lovely richness and complexity.

14
Gosset Grande Réserve Brut NV,  
Champagne – 12%

Sparkling 
White

Q5042205
£49.99

£44.99 
SAVE  

£60.00 
£599.88

£539.88 /10

Rich and toasty, with honey and roasted almond notes layered with flavors of baked peach, brioche’ Wine Spectator

15
Charles Heidsieck Brut Réserve NV,  
Champagne – 12%

Sparkling 
White

Q5047113
£42.00

£37.80 
SAVE  

£50.40 
£504.00

£453.60 /10

From a top-notch House founded by the original ‘Champagne Charlie’. Yeasty, creamy and floral.

16
Charles Heidsieck Rosé Réserve NV,  
Champagne – 12%

Sparkling 
Rosé

Q5097305
£49.99

£44.99 
SAVE  

£60.00 
£599.88

£539.88 /10

Super fine and silky rosé with gorgeous red berry fruit character.

17
Lanson Extra Age Brut NV,  
Champagne – 12.5%

Sparkling 
White

Q5099305
£49.99

£44.99 
SAVE  

£60.00 
£599.88

£539.88 /10

Expert blend of top vintages 2002, 2004 and 2005, awarded 91 points by Wine Advocate.

18
Lanson Green Label Organic Brut NV,  
Champagne – 12.5%

Sparkling 
White

Q5103402
£55.00

£49.50 
SAVE  

£66.00 
£660.00

£594.00 /10

Pinot Noir-rich new release from Lanson’s organic vineyard in the heart of the Marne Valley.

JOIN THE CONVERSATION  #LAITHWAITESLIVE

CHRISTMAS

SPECIAL
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Code Price 
H7307901 £59.99

Never mind the 12 days of Christmas, here are the 
24 craft ales of advent! Welcome to your real ale pub 
in a box. The beer Christmas calendar offers a heady, 
hoppy mix of small batch beers from craft breweries 
fanatical about quality and flavour. A tremendous gift 
guaranteed to make a few eyes light up.

LOOSE CANNON8
Will Laithwaite was a self-confessed loose cannon until he discovered his talent for artisanal brewing.
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23
Loose Cannon Red Rye (33cl can),  
Oxfordshire – 4.8% Beer H7352801

£2.25
£2.03

SAVE  
£2.64 

£27.00
£24.36 /10

Rye ale that's more red than amber. Has a lovely bitterness and a slightly sweet citrus-fresh finish.

24
Loose Cannon Full Bore India Pale Ale 
(33cl can), Oxfordshire – 5.4% Beer H7349103

£2.25
£2.03

SAVE  
£2.64 

£27.00
£24.36 /10

Unfiltered, unapologetically bold, deliciously hoppy, malty, floral and fruity. A celebration of flavour.

25
Loose Cannon Abingdon Bridge (50cl 
bottle), Oxfordshire – 4.1% Beer H7320540

£2.25
£2.03

SAVE  
£2.64 

£27.00
£24.36 /10

Multiple Gold medal-winning star of the range with balanced bite and floral aftertaste.

26
Loose Cannon Bombshell (50cl bottle),  
Oxfordshire – 4.2% Beer H7321425

£2.25
£2.03

SAVE  
£2.64 

£27.00
£24.36 /10

Lemon and orange zest aromas delightfully reminiscent of Sauvignon Blanc thanks to Citra and Challenger hops.
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No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

19
Brewdog Dead Pony Club Pale Ale  
(33cl bottle), Aberdeenshire – 3.8% Beer H7350301

£1.99
£1.79

SAVE  
£2.40

£23.88
£21.48 /10

Simcoe, Citra and Mosaic hops ensure citrus richness and a bitter twist (just don't show your daughter the label).

20
Renegade Craft Lager (33cl bottle), 
Berkshire – 4.5% Beer H7353301

£1.99
£1.79

SAVE  
£2.40

£23.88
£21.48 /10

Lagered for six weeks and loaded with Progress and Fuggles hops for masses of flavour.

21
Belgoo Saisonneke (33cl bottle), 
Belgium – 4.4% Beer H7354201

£2.49
£2.24

SAVE  
£3.00

£29.88
£26.88 /10

Refreshing floral saison-style pale ale with lingering citrus and spice notes.

22
Lervig Lucky Jack American Pale Ale 
(33cl bottle), Norway – 4.7% Beer H7354301

£2.79
£2.51

SAVE  
£3.36

£33.48
£30.12 /10

Distinctly grapefruity aromatic pale ale from Citra and Amarillo hops. Beautifully refreshing.

BEER ADVENT CALENDAR7
The kids all have one, so why not a grown-up edition? Maybe save the last beer for Santa.



IRRESISTIBLE 
OLD WORLD
The Golden Oldies of wine 
For the most part, they’ve been around  
for centuries and still set the benchmark  
– Burgundy, Bordeaux, Rioja, Chianti,  
fine German Riesling and more…

JOIN THE CONVERSATION  #LAITHWAITESLIVE
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FRANCE

Jake's Artisan Foods has done nothing less than transform the 
English pork pie into luxurious charcuterie worthy of any drinks 
partnering: as a canapé with an English sparkling white, lunch 
with a peppery red, or while watching sport with your favourite 
ale or cider. They’re even fabulous for lazing in the sun with a 
cold Fino or Amontillado. Crammed with succulent pieces of 
free-range pork in a classic hot-water crust, each one is proudly 
crafted by hand in Nursted, East Hampshire. Bon app! 
 facebook.com/jakesartisanfoods
 twitter.com/jake_hampshire

JAKE'S ARTISAN FOODS

Take our Virtual Reality tour of our riverside Bordeaux winery, Le Chai,  
and be amazed! It’s almost as good as being there for real.VR

LE CHAI AU QUAI9

No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

27
La Nuit Blanche Cabernet Blanc 2016,  
Vin de France – 12% White Q1419802

£11.99
£10.79 

SAVE  
£14.40 

£143.88
£129.48 /10

After many a sleepless night (nuit blanche) Mark Hoddy's rarity enjoyed instant Gold medal success.

28
Le Masque Chenin Blanc 2016,  
Vin de France – 13.5% White Q1423401

£11.99
£10.79 

SAVE  
£14.40 

£143.88
£129.48 /10

Great southern French Chenin of riveting honeyed lemon and wet stone freshness.

29
Le XV du Président 2016,  
Côtes Catalanes IGP – 14.5% Red Q6867901

£9.99
£8.99

SAVE  
£12.00

£119.88
£107.88 /10

The wine that launched the nation’s thirst for big rich, beautifully balanced 15% reds 25 years ago.

30
Le Grand Chai Bordeaux 2015,  
Bordeaux AOC – 14% Red Q6727401

£12.99
£11.69 

SAVE  
£15.60 

£155.88
£140.28 /10

Irresistibly plummy claret from a marvellous, highly acclaimed Bordeaux vintage. 

31

Le Grand Chai Saint-Emilion Grand 
Cru 2014, Saint-Emilion Grand Cru AOC 
– 14.5%

Red Q6602103
£19.99

£17.99 
SAVE  

£24.00 
£239.88

£215.88 /10

The epitome of perfectly barrel-aged St-Emilion Grand Cru. Fragrant, supple, complex and long.
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Le Chai au Quai is our own boutique winery and cellar and like no other – a 
haven of creativity and innovation. Our expert winemakers select cuvées from 
Bordeaux and beyond then nurture them at Le Chai to create exclusive classics.@LECHAIAUQUAI

jakesartisanfoods.co.uk
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DOMAINES LAITHWAITE10

Over 30 years ago, Tony Laithwaite bought Château La Clarière in Castillon 
and has since purchased the nearby Château de Colombe. Come and taste the 
impressive wines of Domaines Laithwaite.

No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

32
Le Blanc de La Clarière 2015,  
Bordeaux AOC – 13% White Q1414901

£19.99
£17.99 

SAVE  
£24.00 

£239.88
£215.88 /10

Seriously impressive oak-aged Sémillon Sauvignon in the style of Cru Classé white Graves.

33
Château de Colombe Rosé 2016,  
Bordeaux AOC – 13.5% Rosé Q4083503

£10.99
£9.89 

SAVE  
£13.20 

£131.88
£118.68 /10

Pretty Cabernet Merlot rosé reflecting the elegance and finesse of its acclaimed appellation.

34
Château de Colombe 2016,  
Castillon Côtes de Bordeaux AOC – 14.5% Red Q6842601

£11.99
£10.79 

SAVE  
£14.40 

£143.88
£129.48 /10

From a tiny, overlooked château occupying remarkable terroir in Castillon, Saint-Emilion’s nemesis.

35
Château La Clarière Laithwaite 2015,  
Castillon Côtes de Bordeaux AOC – 14.5% Red Q6726703

£24.00
£21.60 

SAVE  
£28.80 

£288.00
£259.20 /10

'Saint-Emilion' but for an arbitrary boundary. Top wine, top vintage and Grand Cru Classé quality.
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BEST OF BORDEAUX11
Not just the capital of Aquitaine but of the whole world of wine. It’s where Laithwaite’s began.

NOTES

36
Domaine La Roche Blanc 2011,  
Pessac-Léognan AOC – 12.5% White Q1452101

£17.99
£12.49 

SAVE  
£66.00 

£215.88
£149.88 /10

Top Sémillon Sauvignon fermented and aged in oak a stone's throw from Château Smith Haut Lafitte.

37
Château Haut-Pourjac 2015,  
Bordeaux AOC – 13% Red Q6827101

£10.99
£9.89 

SAVE  
£13.20 

£131.88
£118.68 /10

Double Gold winning Merlot-rich claret reflecting the fruit and suppleness of the lovely 2015 vintage.

38
Château Barrail des Moine 2010,  
Montagne Saint-Emilion AOC – 12.5% Red Q6750503

£16.99
£14.99 

SAVE  
£24.00 

£203.88
£179.88 /10

A rare find! Raymond and Nicole Tapon's mature Montagne is from the vintage of a lifetime, 2010.

39
Château Malescasse 2002,  
Haut-Médoc AOC Cru Bourgeois – 13% Red Q6895302

£18.99
£17.09 

SAVE  
£22.80 

£227.88
£205.08 /10

Gloriously evolved flavours from one of the most revered and best value Cru Bourgeois of all.

40
R de Romer du Hayot (half bottle) 2016,  
Sauternes AOC – 13.5% Dessert Q1460003

£12.99
£11.69 

SAVE  
£15.60 

£155.88
£140.28 /10

Thrilling, yuzu marmalade-scented delight from a Deuxième Cru Classé Sauternes estate. 
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BURGUNDY 12
Dampt and Rodet, two great families whose wines always delight.

No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

41

Antonin Rodet Château de Mercey 
Blanc 2014, Bourgogne Hautes-Côtes de 
Beaune AOP – 12.5%

White Q1409803
£15.99

£14.39 
SAVE  

£19.20 
£191.88

£172.68 /10

From a top estate steeped in history, a classic white Burgundy that's frankly hard to beat for value.

42
Domaine Dampt Petit Chablis Vieilles 
Vignes 2016, Petit Chablis AOC – 12.5% White Q1448801

£14.99
£13.49 

SAVE  
£18.00 

£179.88
£161.88 /10

Old vine intensity elevates this Petit Chablis to village quality. Absolutely not to be missed.

43
Domaine Dampt Vieilles Vignes 2015,  
Chablis AOC – 12.5% White Q1384006

£16.99
£15.29 

SAVE  
£20.40 

£203.88
£183.48 /10

The Dampt brothers' beautifully poised 2015 is a top vintage showing concentrated citrus, mineral character.

44

Domaine Dampt Chablis Premier Cru 
Fourchaume 2014, Chablis Premier Cru 
AOC – 13%

White Q1385902
£19.99

£17.99 
SAVE  

£24.00 
£239.88

£215.88 /10

Fourchaume's near-Grand-Cru location is reflected in the ripeness and balance of this classic Premier Cru.

LOIRE13
Alliance Loire and Joseph Mellot have been key growers for us in the Loire for the last decade.

45
Abbesse de Loire Crémant de Loire Rosé 
2013, Crémant de Loire AOC – 12.5%

Sparkling 
Rosé

Q5105601
£13.99

£12.59 
SAVE  

£16.80 
£167.88

£151.08 /10

Wow! Sensational sparkling wine showing quintessential Loire loveliness, mouthwatering fruit and finesse.

46

Joseph Mellot Réserve Prestige  
Sauvignon Blanc 2016,  
Val de Loire IGP - 12%

White Q1432301
£10.99
£8.99 

SAVE  
£24.00 

£131.88
£107.88 /10

Mellot is one of the top estates of Sancerre. This wines offers a chance to sample the family's impeccable 
winemaking without the price tag of the Sancerre name.

RHONE14
We are always on the look-out for new and exciting additions to our Rhône list. Here are three.

47
Domaine La Tour des Abbesses 2016,  
Côtes du Rhône AOC – 13.5% Red Q6892801

£10.49
£9.44 

SAVE  
£12.60 

£125.88
£113.28 /10

From a tiny estate sandwiched between Châteauneuf and Le Plan de Dieu, this is a great value Rhône red.

48
Les Hauts de Font Rocher 2016,  
Lirac AOP – 13.5% Red Q6895001

£12.49
£11.24 

SAVE  
£15.00 

£149.88
£134.88 /10

A front-runner in the beautiful village of Lirac. Full-flavoured, blackcurranty and herb-scented.

49
La Tour des Prélats 2016,  
Châteauneuf-du-Pape AOC – 15% Red Q6892901

£19.99
£17.99 

SAVE  
£24.00 

£239.88
£215.88 /10

Patrice Cosrand's very tasty and supple Grenache-rich red previousy only available in the region.
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MAS DE DAUMAS GASSAC15
Languedoc legends since the late 1970s and acknowledged as The Cru of the region.
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No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

50
Grande Réserve de Gassac Blanc 2016,  
Pays d'Hérault IGP – 12.5% White Q1428301

£10.49
£9.44 

SAVE  
£12.60 

£125.88
£113.28 /10

Characterful exclusive capturing the brilliance of the Guibert family’s Grand Vin at a modest price.

51
Mas de Daumas Gassac White 2016,  
Haute Vallée du Gassac IGP – 14% White Q1412402

£27.00
£24.30 

SAVE  
£32.40 

£324.00
£291.60 /10

The famous cuvée which first demonstrated that the Languedoc can make Cru Classé quality whites.

52
Grande Réserve de Gassac Rouge 
2015, Pays d'Hérault IGP – 13% Red Q6744902

£10.49
£9.44 

SAVE  
£12.60 

£125.88
£113.28 /10

A Grande Réserve specially created for us by Samuel Guibert. Amazing pedigree for the price.

53
Mas de Daumas Gassac Rouge 2015,  
Haute Vallée du Gassac IGP – 13.5% Red Q6819601

£27.00
£24.30 

SAVE  
£32.40 

£324.00
£291.60 /10

The estate-grown original superstar of the Languedoc. Wine of breathtaking depth and complexity.

CABALIE16
Hervé Sabadeil’s highly original Cabalié wines can boast thousands of 5-star reviews.
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54
Cabalié Sparkling 2016,  
Vin Mousseux de Qualité – 12%

Sparkling 
White

Q5102603
£12.99

£11.69 
SAVE  

£15.60 
£155.88

£140.28 /10

The latest pièce de résistance in the Cabalié range is this aromatic, tropical fruit-loaded beauty.

55
Cabalié Blanc 2016,  
Vin de France – 12% White Q1417502

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

Viognier brings an exotic allure to this cleverly crafted white. Hats off to producer Hervé yet again.

56
Cabalié Rosé 2016,  
Pays d'Oc IGP – 13% Rosé Q4082901

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

Very impressive southern French pale pink with vibrant strawberry flavours and a hint of pepper.

57
Cabalié 2016,  
Pays d'Oc IGP – 13% Red Q6829904

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

An inspired old-vine favourite - the sort of red we fancy Roman soldiers enjoyed centuries ago (only better).

58
Cabalié Cuvée Vieilles Vignes 2016,  
Pays d'Oc IGP – 13% Red Q6830003

£11.99
£10.79 

SAVE  
£14.40 

£143.88
£129.48 /10

Seriously intense Carignan gives a boost of inky dark fruit to soft, spicy Grenache in this stonking, velvety red.

NOTES
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SPAIN

PIERRE BRECHT & DOMAINE ZIND-HUMBRECHT17
Two great Alsace producers with centuries of family winemaking heritage.

PAGOS DE TAHOLA18
Four superb Riojas from 5th generation winemaker Ruth Chavarri.

No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

59
Pierre Brecht Crémant d'Alsace Blanc 
de Noirs NV, Alsace AOC – 12%

Sparkling 
White

Q5092103
£16.49

£14.84 
SAVE  

 £19.80 
£197.88

£178.08 /10

Discover France’s most popular sparkling wine outside of Champagne. Ripe and elegant.

60
Pierre Brecht Riesling 2015,  
Alsace AOC – 12.5% White Q1406604

£12.49
£11.24 

SAVE  
£15.00 

£149.88
£134.88 /10

Thrilling Gold medal Riesling from beautiful, sun blessed Alsace. Pristine, lime and mineral freshness.

61
Pierre Brecht Gewurztraminer 2016,  
Alsace AOC – 13% White Q1452701

£13.49
£12.14 

SAVE  
£16.20 

£161.88
£145.68 /10

Packed with rose petal, lychee and honeysuckle, great Gewurz like this is truly unique.

62
Domaine Zind-Humbrecht Herrenweg 
Pinot Gris 2010, Alsace AOC – 14% White Q1460401

£28.00
£25.20 

SAVE  
£33.60 

£336.00
£302.40 /10

Splendid Pinot Gris that earned 91 points from Wine Spectator. Great depth, beautiful balance.

63

Domaine Zind-Humbrecht  
Herrenweg Gewurztraminer 2010, 
Alsace AOC – 12.5%

White Q1460501
£28.00

£25.20 
SAVE  

£33.60 
£336.00

£302.40 /10

Typically approachable and generous with bags of off-dry fruit and fabulous ‘aromatic fireworks’.
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64
Pagos de Tahola Oak-Aged 2014,  
Rioja DOCa – 14% Red Q6672105

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

From a century-old estate and showing great elegance thanks to some of the region’s highest vineyards.

65
Pagos de Tahola Crianza 2014,  
Rioja DOCa – 14% Red Q6871002

£11.99
£10.79 

SAVE  
£14.40 

£143.88
£129.48 /10

Maturation in French and American oak then two years in bottle. Beautifully integrated flavours.

66
Pagos de Tahola Reserva 2010,  
RIoja DOCa – 14% Red Q6687004

£13.49
£12.14 

SAVE  
£16.20 

£161.88
£145.68 /10

Gorgeous Reserva from the Chavarri family estate. Mellow black cherry fruit and spicy oak.

67
Pagos de Tahola Gran Reserva 2007,  
Rioja DOCa – 14% Red Q6818603

£17.99
£16.19 

SAVE  
£21.60 

£215.88
£194.28 /10

Fruit from 50-year-old vines. Nine years in barrel and bottle. A stunning, velvety Gran Reserva.

JOIN THE CONVERSATION  #LAITHWAITESLIVE
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FÉLIX SOLÍS AND BODEGAS CARLOS PLAZA19
Felix Solis, two-time 'Best Producer in Spain' and Extramadura dynamo, Carlos Plaza.

No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

68
Valiosa Brut NV,  
Spain – 10.5%

Sparkling 
White

Q5096109
£9.99

£8.99 
SAVE  

£12.00 
£119.88

£107.88 /10

From Spain but modelled on top notch Prosecco rather than on Cava. Terrific value.

69
Don Solís Tempranillo 2016,  
Vino Tinto – 14% Red Q6876401

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

Deeply fruity Tempranillo from 'Best Producer in Spain' (2014 and 2015). Unbeatable value.

70
La Llave Roja Tempranillo 2016,  
Extremadura VdT – 13.5% Red Q6899601

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

A fabulous mouthful from Spain's beautifully wild and remote Extremadura region.

71
La Llave Roja 8 Meses 2012,  
Extremadura VdT – 13.5% Red Q6912401

£11.99
£10.79 

SAVE  
£14.40 

£143.88
£129.48 /10

Carlos Plaza's sublime blend of Tempranillo, Merlot and Syrah given 8 months in French oak. 

BODEGAS LA VIÑA20
Founded in 1945, Bodega La Viña is one of the leading wineries in Valencia.

72
Orange Grove Chardonnay 2016,  
Valencia DO – 12% White Q1399802

£7.99
£6.99 

SAVE  
£12.00 

£95.88
£83.88 /10

Decidely quaffable Chardonnay from the orange tree-fringed vineyards of Valencia.

73
Viña Nava Rosado 2016,  
Navarra DO – 13.5% Rosé Q4087601

£8.29
£7.46 

SAVE  
£9.96 

£99.48
£89.52 /10

Navarra makes some of Spain's finest rosados. Deep pink with weighty red fruit flavour.

74
Orange Grove Merlot 2016,  
Valencia DO – 13.5% Red Q6872401

£7.99
£6.99 

SAVE  
£12.00 

£95.88
£83.88 /10

No-nonsense, supple fruited Merlot from the sun blessed hillside slopes of inland Valencia.

75
Palacio del Conde Gran Reserva 2010,  
Valencia DO – 14% Red Q6780504

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

As majestic as any lavishly aged Gran Reserva Rioja but from more affordable terroir.
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For over 200 years, Paxton & Whitfield has pursued a passion for 
cheese, fine food and wine. We pride ourselves on sourcing and maturing 
exceptional cheeses while maintaining the timeless values of quality and 
service in all we do, and are excited to be able to share this heritage with 
customers this weekend. We will be offering a range of cheese and cheese 
platters, which will perfectly accompany the outstanding wines that will 
also be on offer.

 facebook.com/PaxtonandWhitfield

PAXTON & WHITFIELD paxtonandwhitfield.co.uk 
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PORTUGAL

NOTES

BARÓN DE BARBÓN21
Contemporary, fruit-driven wines from Rioja’s Javier and Julián Murúa of Bodegas Muriel.

No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

76
Barón de Barbón Blanco 2016,  
Rioja DOCa – 12.5% White Q1444402

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

Contemporary styled white Rioja with moreish appeal and a massive fan base. Come by and discover why!

77
Finca las Rejas NV,  
Vino Tinto – 13% Red Q6877801

£8.49
£7.49 

SAVE  
£12.00 

£101.88
£89.88 /10

With berry and spice scents, this is classic, gently oaked Tempranillo from northeast Spain and top value.

78
Barón de Barbón 2015,  
Rioja DOCa – 14% Red Q6860804

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

In a Rioja range this strong, it’s one heck of an accolade to be the No.1 best-seller. Guaranteed pleasure.

79
Barón de Barbón Gran Reserva 2005,  
Rioja DOCa – 13.5% Red Q6675205

£16.99
£15.29 

SAVE  
£20.40 

£203.88
£183.48 /10

An irresistible Rioja that stands out for its mellowness, autumn fruit and heady oak fragrance.
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ALUADO & BRIGANDO22
Exclusives from acclaimed winemaker José Neiva Correia of Quinta de Porto Franco.

80
Aluado Chardonnay 2016,  
Estremadura VR – 12.5% White Q1436302

£9.49
£8.54 

SAVE  
£11.40 

£113.88
£102.48 /10

It means ‘moonstruck’ in Portuguese and is from José Neiva Correia, one of Portugal's finest winemakers.

81
Bigode 2014,  
Estremadura VR – 12.5% Red Q6812501

£8.29
£7.46 

SAVE  
£9.96 

£99.48
£89.52 /10

José's juicy Gold medalist is regularly named as a 'Best Buy' by Wine Enthusiast.

82

Brigando Shiraz Tinta Roriz Touriga 
Nacional 2016, Vinho Regional de Lisboa 
– 13%

Red Q6857902
£8.29

£7.46 
SAVE  

£9.96 
£99.48

£89.52 /10

Portugal embraces the Rhône in this lovable entente cordiale between Syrah (Shiraz) and local Port grapes.

83
Aluado Alicante Bouschet 2016,  
Vinho Regional de Lisboa – 13% Red Q6860901

£9.49
£8.54 

SAVE  
£11.40 

£113.88
£102.48 /10

From historic 12th century estate Quinta de Porto Franco. Pitch black with generous, gentle, fruit laden flavours.
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ITALY

QUINTA DO CASAL BRANCO23
Outstanding wines from an outstanding Tejo estate and winemaker Joana Lopes.

TENUTE GUICCIARDINI STROZZI24
Fine wines from a 1000-year-old Tuscan dynasty and San Gimignano’s Cusona Estate.

No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

84

Quinta do Casal Branco Sauvignon 
Blanc Fernão Pires 2016, Tejo Vinho 
Regional – 13%

White Q1414401
£8.99

£7.99 
SAVE  

£12.00 
£107.88
£95.88 /10

Sauvignon Blanc joins local star Fernão Pires in creating a unique and refreshing style of wine.

85
Lobo e Falcão Branco 2016,  
Tejo Vinho Regional – 13% White Q1421802

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

Highly original and tantalising with bright lemon, apricot and creamy peach fruit. Big customer favourite.

86
Lobo e Falcão 2016,  
Tejo Vinho Regional – 14% Red Q6861401

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

Dark, spicy red from a 17th century estate in central Portugal that was once the king’s falconry.

87
Lobo e Falcão Reserva 2014,  
Tejo Vinho Regional – 14% Red Q6773102

£12.99
£11.69 

SAVE  
£15.60 

£155.88
£140.28 /10

Really rich and very fruity with a layer of sweet, spicy oak.

88

Principe Strozzi Vernaccia 2016,  
Vernaccia di San Gimignano DOCG  
– 12.5%

White Q1437901
£10.49
£9.44 

SAVE  
£12.60 

£125.88
£113.28 /10

Tuscan speciality crafted from a strain of Vernaccia grown to the marine fossil rich-soils of San Gimignano.

89

Tenute Guicciardini Strozzi Vernaccia 
Riserva 2013, Vernaccia di San 
Gimignano DOCG – 13%

White Q1388301
£13.99

£12.59 
SAVE  

£16.80 
£167.88

£151.08 /10

Praised by Michelangelo, Vernaccia is the soul of San Gimignano and this Riserva, one of the finest.

90
Principe Strozzi 2015,  
Chianti DOCG – 13.5% Red Q6729303

£10.49
£9.44 

SAVE  
£12.60 

£125.88
£113.28 /10

Made by legendary Franco Bernabei, a Chianti of great elegance and finesse.
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PAOLO MASI25
One of our longest serving growers, still crafting great wines with his own skilled hands.

91
Collezione di Paolo 2016,  
Bianco Vergine Valdichiana DOP – 12.5% White Q1445302

£8.99
£7.99 

SAVE  
£12.00 

£107.88
£95.88 /10

Paolo’s Tuscan white was been a staple of ours for decades. A tasty trio of Trebbiano, Malvasia and Chardonnay.
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Outstanding wines from an outstanding Tejo estate and winemaker Joana Lopes.

CANTINA NEGRAR DI VALPOLICELLA26
Three top expressions of Valpolicella from a former Venetian Winery of the Year.

95

Poggio al Lago Ripasso 2015,  
Valpolicella Ripasso Classico Superiore 
DOC – 13.5%

Red Q6831901
£13.49

£12.14 
SAVE  

£16.20 
£161.88

£145.68 /10

Richer than Valpolicella, less so than Amarone, Ripasso is just right. This one, mouthwateringly, gorgeously so.

96
La Tirela 2012,  
Amarone della Valpolicella DOCG – 15% Red Q6637705

£22.00
£19.80 

SAVE  
£26.40 

£264.00
£237.60 /10

Crafted from partially dried grapes selected from the finest cru vineyards, it’s like turbo-charged Châteaneuf.

97

Domìni Veneti Vigneti di Jago 2010,  
Amarone della Valpolicella Classico DOC 
– 16.5%

Red Q6753205
£38.00

£34.20 
SAVE  

£45.60 
£456.00

£410.40 /10

This naturally sweetish version of Amarone goes beautifully with darkest chocolate or firm, salty cheeses.
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IL PAPAVERO27
A selection from outstanding winemaker Scipione Giuliani and more.

98
Peach Stone Bianco 2016,  
Terre Siciliane IGT – 12% White Q1409101

£8.49
£7.64 

SAVE  
£10.20 

£101.88
£91.68 /10

So easy to love. Brimming with ripe stone fruit flavours. Soft and mouthfilling, yet crisp and fresh.

99
Nespoli da Maggio Chardonnay 2016, 
Forli IGT – 13.5% White Q1431803

£10.99
£9.89 

SAVE 
£13.20 

£131.88
£118.68 /10

Irresistibly bright and fruity Chardonnay from a stunning showcase winery in Emiglia Romagna.

100
Il Papavero Primitivo 2016, 
Puglia IGT – 13.5% Red Q6851902

£9.49
£8.49 

SAVE  
£12.00 

£113.88
£101.88 /10

Meet the original Papavero’s alter ego in this dramatically rich Primitivo from maestro Scipione.

101
Borgo dei Guidi Rosso 2015,  
Forli IGT – 14.5% Red Q6875504

£15.99
£14.39 

SAVE 
£19.20 

£191.88
£172.68 /10

Emilia Romagna’s answer to super Tuscans. A glorious red of outstanding richness and power.

No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

92
Collezione di Paolo 2015,  
Chianti DOCG – 13% Red Q6762403

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

Enjoy the bright red fruit intensity and tang of Paolo's classic 2015 (thousands already do).

93
Masi Gran Premio Riserva 2012,  
Chianti Rufina Riserva DOCG – 13.5% Red Q6795603

£14.99
£13.49 

SAVE  
£18.00 

£179.88
£161.88 /10

Seasoned Chianti fans agree this top-of-the-range Riserva is a bit of a steal. Just don’t tell Paolo … 

94
Vigna Il Corto Collezione Privata 2014,  
Toscana IGT – 14% Red Q6839301

£22.00
£19.80 

SAVE  
£26.40 

£264.00
£237.60 /10

Dense, barrel aged flagship red for this century old estate. Sangiovese plus a little Cabernet.
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25. PAOLO MASI (CONT.)
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GERMANY & AUSTRIA

LEITZ & DANARIS29
Wines from a great Rheingau estate and from a small winery in Austria’s Kremstal.

108
Leitz Eins Zwei Dry 2016,  
Rheingau QbA – 12% White Q1442802

£14.99
£13.49 

SAVE  
£18.00 

£179.88
£161.88 /10

Proves what we already knew – that the Germans make great Riesling and have a 'drei' sense of humour.

109

Leitz Weingut Rüdesheimer 
Kirchenpfad Kabinett Feinherb 2016,  
Rheingau Prädikatswein – 11%

White Q1443101
£14.99

£13.49 
SAVE  

£18.00 
£179.88

£161.88 /10

From a 3 hectare vineyard in Rüdesheim, a delicious, off dry, food-friendly Riesling with lemon and peach expression.

110

Leitz Weingut Rüdesheimer 
Magdalenenkreuz Spätlese 2016,  
Rheingau Prädikatswein – 8%

White Q1442901
£18.99

£17.09 
SAVE  

£22.80 
£227.88

£205.08 /10

“Few in the Rheingau make finer wines than Leitz" (German Wine Guide) and this Spätlese is heavenly.

27. IL PAPAVERO (CONT.)

No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

102
Il Papavero Rosso 20th Anniversary NV,  
Vino Rosso – 13.5% Red Q6880701

£12.99
£11.69 

SAVE  
£15.60 

£155.88
£140.28 /10

Celebrating 20 years of Il Papavero, this super rich edition marries Syrah, Merlot and Cabernet from top vintages.

ALESSANDRO GALLICI28
Alessandro Gallici is one of our favourite winemakers in the Veneto region.

103
Alessandro Gallici Frizzante NV,  
Bianco Frizzante – 11%

Sparkling 
White

Q5100717
£8.99

£7.99 
SAVE 

£12.00 
£107.88
£95.88 /10

Prosecco… but for a splash of Chardonnay which renders this fine Frizzante rather creamier than usual.

104
Visionario Anniversario 10 Anni 2015,  
Venezie IGT – 13.5% White Q1382505

£19.99
£17.99

SAVE  
£24.00 

£239.88
£215.88 /10

Visionario is darn good … but then along comes this even more impressive, 10th birthday party edition!

105
Picco Attila 2015,  
Venezie IGP – 13% Red Q6865203

£9.49
£8.49

SAVE  
£12.00 

£113.88
£101.88 /10

Refosco, prized for its food matching freshness, complements Merlot's fleshier body perfectly. Yum!

106
Porta Flavio Carignano del Sulcis 2015,  
Carignano del Sulcis DOC – 14.5% Red Q6799502

£14.99
£13.49

SAVE  
£18.00 

£179.88
£161.88 /10

Elixir of life? The winery president is a sprightly 106 while the VP (known an ‘junior’) is 96. Queue up!

107

Edizione Limitata Quinta Botte 
Amarone Numero 12 2013, Amarone 
della Valpolicella Classico DOC – 15%

Red Q6819803
£40.00

£36.00
SAVE  

£48.00 
£480.00

£432.00 /10

Limited edition 2013 Amarone of the highest quality crafted by the great Francesco Cristofori.
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29. LEITZ & DANARIS (CONT.)

No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

111
Danaris Grüner Veltliner 2016,  
Niederösterreich – 12% White Q1440902

£10.99
£9.89 

SAVE  
£13.20 

£131.88
£118.68 /10

Grüner Veltliner is Austria's pride and joy. A clasic with spice, green apple fruit and a peppery finish.

112
Danaris Blauer Zweigelt 2015,  
Niederösterreich – 13% Red Q6811903

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

The Blauer Zweigelt grape makes "rich, cherry fruited wines with an attractive pepper tingle" (Oz Clarke). 

CRAMELE HALEWOOD31
Romania has 6,000 years of winemaking history and is Eastern Europe’s largest producer.

117
Sebes Estate Sauvignon Blanc 2016,  
Vin Varietal – 13% White Q1420401

£8.29
£7.39 

SAVE  
£10.80 

£99.48
£88.68 /10

Vibrant, fruity Sauvignon Blanc. From New Zealand perhaps? Or maybe the Loire? No, it's Romanian!

118
The Monastery Shiraz 2016,  
Dealurile Munteniei – 13.5% Red Q6859201

£8.29
£7.46 

SAVE  
£9.96 

£99.48
£89.52 /10

From south facing vineyards at the foot of the Carpathian Mountains. Remarkably good value.

119
Burebista Feteasca Neagra Shiraz 
2016, Dealurile Munteniei – 13% Red Q6833901

£8.99
£7.99 

SAVE  
£12.00 

£107.88
£95.88 /10

Fabulous to taste wine with uniquely Romanian character. Reminiscent of dried plums and spicy forest berries.

120
La Catina Estate Pinot Noir 2015,  
Dealurile Munteniei – 13% Red Q6834602

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

Top drawer Pinot Noir that demonstrate perfectly the potential of Romania's vineyards. Satin smooth.
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MOLDOVA & ROMANIA

ALBASTRELE30
Eye-opening quality from the one-time ‘Vineyard of the Tsars’ around the Black Sea.
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113
Cuvée Aleksandr NV,  
Cahul – 12.5%

Sparkling 
White

Q5087811
£14.49

£12.99 
SAVE  

£18.00 
£173.88

£155.88 /10

From the vineyards of the Tsars, this classic sparkler looks a million dollars and does not disappoint. 

114
Albastrele Sauvignon Blanc 2016,  
Codru – 13% White Q1441201

£8.99
£7.99

SAVE  
£12.00 

£107.88
£95.88 /10

Made with hand-picked organic grapes at an award-winning cellar. Every bit as exciting as its Kiwi cousins.

115
Albastrele Pinot Grigio 2016,  
Codru – 13% White Q1441101

£8.99
£7.99 

SAVE  
£12.00 

£107.88
£95.88 /10

Zingy and refreshing, with amazing finesse for the money, it's winning over Italian Pinot lovers galore.

116
Albastrele Chardonnay 2016,  
Codru – 14% White Q1441002

£8.99
£7.99 

SAVE  
£12.00 

£107.88
£95.88 /10

This has the richness and elegance of good white Burgundy. Moldova is clearly an Eden for the grape vine.



NEW WORLD 
FAVOURITES 
The New Generation
‘New World’ is something of a misnomer as  
there are centuries of tradition in South Africa,  
The Americas and Australasia. Plenty to enjoy!  
See also some unique Christmas gifts on stand 42.
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NOTES

SOUTH AFRICA

FLAGSTONE33
Bruce Jack is one of The Cape’s most charismatic winemakers and a genius with grapes.

JOURNEY'S END32
The Gabb family winery – a key player in South African wine over the past 30 years.

No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

121
Sunlight Sauvignon 2017,  
Western Cape WO – 8.5% White Q1460701

£9.49
£8.54 

SAVE  
£11.40 

£113.88
£102.48 /10

Hot off the press, this is the most surprising Sauvignon! Light on alcohol yet full of easy drinking flavour.

122
Bees Knees Chenin Blanc Viognier 
2016, Western Cape WO – 13% White Q1386003

£10.49
£8.99 

SAVE  
£18.00 

£125.88
£107.88 /10

Journey’s End winemaker Leon Esterhuizen has souped up his Chenin with a dash of Viognier. Genius!

123
Bees Knees Merlot 2015,  
Western Cape WO – 13.5% Red Q6801403 

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

Textbook Merlot with rounded plum and tobacco character from wine trade veterans, the Gabb family.

124
Lost Ostrich 2016,  
Western Cape WO – 13% White Q1407301

£9.49
£8.54 

SAVE  
£11.40 

£113.88
£102.48 /10

A burst of Cape sunshine from Bruce Jack, a winemaker with the magic touch.

125
Flagstone Free Run Sauvignon Blanc 
2016, Cape South Coast WO – 14% White Q1463101

£12.99
£11.69 

SAVE  
£15.60 

£155.88
£140.28 /10

Free-run juice is the 'cream' of the grape press with a pristine quality all its own. A zesty, limey delight.

126
Stumble Vineyards Merlot 2015,  
Western Cape WO – 13.5% Red Q6693303

£9.49
£8.54 

SAVE  
£11.40 

£113.88
£102.48 /10

Chockful of plummy richness and juicy black cherries, this powerhouse Merlot is a big red lover’s dream.

127
The Rustler Pinotage 2016,  
Western Cape WO – 14% Red Q6797703

£9.49
£8.54 

SAVE  
£11.40 

£113.88
£102.48 /10

It never ceases to surprise us just how much quality Bruce Jack can pack into a sub-£10 bottle. Gorgeous!

128
Flagstone Dragon Tree 2014,  
Western Cape WO – 14.5% Red Q6909701

£12.99
£11.69 

SAVE  
£15.60 

£155.88
£140.28 /10

Inspired by a trip to Gigondas, Bruce Jack blends three Rhône varietals in this mouthfilling 'cult cuvée'.
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PEÑAFLOR35
Home to two amazing winemakers – Opi Sadler and ex-pat Aussie Steve McEwen.
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134
Alma Andina Pinot Grigio 2016,  
Mendoza – 12% White Q1400602

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

Pinot Grigio rarely has this much flesh on its bones while also retaining such racy freshness.

135
La Porteña Malbec Rosé 2017,  
Mendoza – 12.5% Rosé Q4087401

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

A truly charming expression of Argentina's flagship red grape, Malbec, in sunset pink.

136
Opi Malbec 2017,  
Mendoza – 13% Red Q6887101

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

Our benchmark Argentine Malbec against which all others are judged. A dark brambly delight.

137
The Waxed Bat Shiraz Cabernet  
Malbec 2016, Mendoza – 13.5% Red Q6805104

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

An enduring favourite that takes Malbec in a new and unexpected direction with great success.

138
Opi Malbec Reserve 2015,  
Mendoza – 14% Red Q6884201

£12.99
£11.69 

SAVE  
£15.60 

£155.88
£140.28 /10

The old-vine version of Opi's classic has even greater fruit intensity and lingers long on the palate.

THE AMERICAS

VIÑA LUIS FELIPE EDWARDS34
A highly respected Chilean family estate and winery. A benchmark for value too.

No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

129
Riversong Viognier 2016,  
Valle del Rapel – 13% White Q1410801

£9.49
£8.49 

SAVE  
£12.00 

£113.88
£101.88 /10

Delightful expression of Viognier’s exotic aromas, with balanced, tongue-tingling freshness.

130
Pago Centro Sauvignon Blanc 2016,  
San Antonio – 13% White Q1410903

£10.99
£9.89 

SAVE  
£13.20 

£131.88
£118.68 /10

Cooler region Sauvignon Blanc made by thrice ‘New Zealand Winemaker of the Year’ Matt Thomson.

131
The Patriots Merlot 2016,  
Valle Central – 13% Red Q6813901

£8.49
£7.49 

SAVE  
£12.00 

£101.88
£89.88 /10

The result of our countrywide search to find the Merlot with the most amazing bang for your buck.

132
Don Cayetano Cabernet Sauvignon 
2017, Valle de Colchagua – 12.5% Red Q6914101

£8.49
£7.64

SAVE  
£10.20 

£101.88
£91.68 /10

With a combination of elegance and exuberant cassis fruit, this holds its own against many mid-range clarets.

133
Riversong Carmenère 2016,  
Valle del Rapel – 13% Red Q6814201

£9.99
£8.99 

SAVE  
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

Chilean through and through, this spicy, brambly, succulent red couldn’t be from anywhere else.
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Since our beginnings in Bristol’s St Nicholas Market in 1998 a lot has changed, but  
our values have remained the same; to source and supply the best quality olives and 
Mediterranean foods. Our olives remain the same delicious fruits the ancients knew, 
growing in the old unhurried way in the same Mediterranean groves. Using time 
honoured methods we prepare them at our accredited production site in Bristol, then 
package them with the greatest care to ensure that they reach you in perfect condition. 
We’re proud to call our olives ‘real food for real people’.

 facebook.com/TheRealOliveCompany 
 twitter.com/RealOlive

THE REAL OLIVE COMPANY therealolivecompany.co.uk

WINES OF THE USA36
An impressive-value selection chosen by our US expert Clare Tooley.

No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

139
Petticoat White Zinfandel 2016,  
California – 12.5% Rosé Q4086305

£7.99
£7.19 

SAVE  
£9.60 

£95.88
£86.28 /10

Get fresh with this thoroughly flirtatious pink, full of tempting strawberries-and-cream flavour.

140
Film Noir 'Classique' Pinot Noir 2014,  
California – 14% Red Q6904101

£13.49
£12.14 

SAVE  
£16.20 

£161.88
£145.68 /10

Pinot Noir, the femme fatale of the wine world, reveals Rubenesque allure in this Californian classic.

141
Book of Shadows Zinfandel 2013,  
Lodi – 14.5% Red Q6909301

£15.99
£14.39 

SAVE  
£19.20 

£191.88
£172.68 /10

 Zinfandel of immense stature from the Golden State's historic 2013 vintage and a brilliant winemaker.

NEW ZEALAND

FORREST ESTATE37
Exclusive wines from Dr John Forrest’s ground-breaking Marlborough estate.

142
Stonewall Sauvignon Blanc 9.5 Percent 
2016, Marlborough – 9.5% White Q1383403

£12.49
£11.24 

SAVE  
£15.00 

£149.88
£134.88 /10

Breakthrough Marlborough Sauvignon ingeniously maintaining full flavour while minimizing alcohol naturally.

143
Stonewall Sauvignon Blanc 2015,  
Marlborough – 13% White Q1328903

£12.49
£11.24 

SAVE  
£15.00 

£149.88
£134.88 /10

Its delicious minerality reflects the flinty soils of the Wairau Valley and the brilliance of John Forrest.

144
DK Sauvignon Blanc 2017, Marlborough 
- 12.5% * RELEASE DATE TBC * White Q1449401

£12.99
£11.49 

SAVE  
£18.00 

£155.88
£137.88 /10

Gooseberry, peapod and passion fruit. It could only be great Marlborough Sauvignon Blanc. 
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NOTES

SEIFRIED ESTATE38
Austrian-born Hermann Seifried is a South Island pioneer, winemaking since 1976.
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No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

145
Split Rock Sauvignon Blanc 2017,  
Nelson – 12.5% White Q1444201

£11.49
£10.34

SAVE  
£13.80

£137.88
£124.08 /10

Brilliantly fruity Sauvignon from some of the sunniest vineyards in New Zealand.

146
Split Rock 10th Anniversary Reserve 
Sauvignon Blanc 2015, Nelson – 13% White Q1338611

£13.99
£12.59 

SAVE  
£16.80 

£167.88
£151.08 /10

Extra special Reserve Sauvignon that scooped a prestigious Silver medal at last year’s IWC awards.

147
Split Rock Pinot Noir 2014,  
Nelson – 13.5% Red Q6760706

£13.49
£11.99 

SAVE  
£18.00 

£161.88
£143.88 /10

New Zealand Pinot Noirs are 'as good as anyone's outside Burgundy' (Tim Atkin MW). Don't miss out!

148
Seifried Estate Sweet Agnes Riesling 
(half bottle) 2014, Nelson – 10% Dessert Q1341712

£16.99
£15.29 

SAVE  
£20.40 

£203.88
£183.48 /10

One of New Zealand’s finest ‘sweeties'. Intense, ripe, pure and perfectly balanced.

AUSTRALIA

149

The Black Stump Chardonnay  
Pinot Grigio 2017, South Eastern  
Australia – 12.5%

White Q1420101
£9.99

£8.99 
SAVE  

£12.00 
£119.88

£107.88 /10

Two perennially popular white grape varieties work brilliantly together in this rich yet refreshing white.

150
The Black Stump Durif Shiraz 2017,  
South Eastern Australia – 14% Red Q6833503

£9.99
£8.99 

SAVE 
£12.00 

£119.88
£107.88 /10

Fans of sub-£10 Aussie reds were unanimous in their adoration of this best-ever-selling favourite until ...

151
Dark Corner Durif Shiraz 2016,  
South Eastern Australia – 14% Red Q6760105

£10.49
£8.99 

SAVE  
£18.00 

£125.88
£107.88 /10

... the arrival of Dark Corner split the nation in two! Where do your loyalties lie?

152
The Black Stump Reserve Shiraz 2017,  
Clare Valley – 14.5% Red Q6833601

£12.99
£10.99 

SAVE  
£24.00 

£155.88
 £131.88 /10

Alan Kennett's ode to the Clare Valley. Fabulous Shiraz demanding quiet contemplation.
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BLACK STUMP39
A chance to compare wines from the makers of our two most popular Big Black Aussie Reds.
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PENFOLDS40
Synonymous with fine Australian wines for generations. Exceptional quality at every level.

No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

153
Penfolds Bin 311 Chardonnay 2015,  
Tumbarumba – 13.5% White Q1413602

£25.00
£22.50 

SAVE  
£30.00 

£300.00
£270.00 /10

The closest Australia comes to an Alpine Chardonnay and barrel-fermented too for added intricacy and nuance.

154

Penfolds Koonunga Hill Seventy  
Six Shiraz Cabernet 2015,  
South Australia – 14.5%

Red Q6869403
£16.49

£14.84 
SAVE  

£19.80 
£197.88

£178.08 /10

Inaugurated in 2006 to mark the label’s 40th anniversary, ‘1976’ is the gilded gateway to Penfolds’ red range.

155
Penfolds Bin 138 Shiraz Grenache 
Mataro 2014, Barossa – 14.5% Red Q6822402

£25.00
£22.50 

SAVE  
£30.00 

£300.00
£270.00 /10

An iconic (yes, iconic) Barossa blend, with imposing intensity, ripeness of fruit and smoothness.

156
Penfolds Father Grand Tawny NV,  
South Australia – 18.5% Fortified Q7333511

£19.99
£17.99 

SAVE  
£24.00 

£239.88
£215.88 /10

Even revered Port makers appreciate (perhaps love) this wine's complexity and generosity of flavour.

Donald Russell is Scotland’s finest butcher, driven by a passion for quality and 
flavour. We have proudly held the Royal Warrant for over 30 years, and are the 
choice of many of the world’s leading chefs and restaurants.

We have long been renowned for the quality of our grass-fed, UK beef and lamb, 
and now offer a complete range of premium meat and more. All our meat passes 
through our stringent selection process before we mature it to perfection and 
hand cut it to the highest specification.

Visit our website or call 01467 629666 to have Donald Russell quality delivered direct to your own home.

 facebook.com/donaldrussellbutchers
 twitter.com/gourmetbutcher

DONALD RUSSELL donaldrussell.com

Somerset Charcuterie believes in embracing traditional 
Italian and Spanish methods combined with some of 
the fantastic flavours and rich food culture of the West 
Country. Mixing the old with the new, and continental  
with British, their salami, chorizo and cured meat deliver 
bold, robust flavours that will excite and intrigue. 

 facebook.com/somersetcharcuterie
 twitter.com/somcharcuterie
 @somcharcuterie

SOMERSET CHARCUTERIE

SALAMI  .  CHORIZO  .  CURED MEATS

somersetcharcuterie.com
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No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

157
RedHeads Coco Rôtie Syrah Viognier 
2016, McLaren Vale – 14.5% Red Q6830801

£13.99
£12.59 

SAVE  
£16.80 

£167.88
£151.08 /10

A tongue 'n' cheek-coating beauty; a gauntlet tossed at the feet of great northern Rhône traditions.

158

RedHeads Nobs & Snobs Malbec 
Cabernet Sauvignon 2016,  
Clare Valley – 14.5%

Red Q6843501
£14.99

£13.49 
SAVE  

£18.00 
£179.88

£161.88 /10

Debut of the 'everyman' Malbec alongside the 'noble' Cabernet.

159
RedHeads Princess of Thieves 2016,  
Barossa – 14.5% Red Q6843601

£17.99
£16.19 

SAVE  
£21.60 

£215.88
£194.28 /10

Earthy, muscular and utterly charming, this renegade red will steal your heart.

160
RedHeads Dogs of the Barossa Shiraz 
2015, Barossa Valley – 14.5% Red Q6843902

£29.00
£26.10 

SAVE  
£34.80 

£348.00
£313.20 /10

The overdue return of this Shiraz-man's best friend. Full to the brim with Barossa heart and soul.

41 REDHEADS

The RedHeads Studio in Barossa liberates the best grapes from the big 
brands in South Australia. Visit our stand - and winemaker Nicole - to be 
blown away by the wines!

redheadswine.com
@redheadswine

Share the love and get rewarded
Give your wine loving friends up to £62 off an exclusive case  

and you’ll receive a £20 voucher for each friend you refer.

For your friend

Up to £62
For you

£20

For full Terms and Conditions please visit laithwaites.co.uk/eventfriend

laithwaites.co.uk/eventfriend
Go to this page to start sharing:

MGM_FLYER#JM 2.indd   1 15/06/2017   13:47

Share the love and be rewarded
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Code Price 

Y0071101 £69.99

WINE ADVENT CALENDAR & GIFTS42

Opening an advent calendar is  
suddenly a lot more fun... 

The perfect gift - either to yourself or a 
fellow wine lover. 24 windows to open, 
24 delicious wines to sip. Each one is 
a guaranteed crowdpleaser ... from 
bestselling French Sauvignon Abbesse 
and fine Prosecco to rich reds like the 
hugely popular Cabalié from southern 
France. It's for you to find out.

Gorvett & Stone are based in Henley-on-Thames, where they 
have a shop. Their products are also available online and 
in selected food stores/delicatessens including Fortnum & 
Mason. All the chocolates are handmade in a kitchen at 
the rear of the shop using the finest ingredients. Visit the 
stand to chat to the chocolatiers and most importantly to 
try award-winning Milk Chocolate Truffles with Sea Salt, 
handmade Cinder Toffee, made using honey from local bees 
and the hugely popular Exploding Chocolate Frogs with 
popping candy.

 facebook.com/Gorvett-Stone

GORVETT & STONE HANDMADE CHOCOLATES gorvettandstone.com

Give someone a 24-mini-bottle advent calendar as an early Christmas gift or  
seek out some incomparable, hand-crafted chocolates for the ultimate stocking fillers.

Recommend a friend TODAY to be in with a chance of winning our wine advent calendar! 
Terms and conditions apply – visit the Orders & Information Hub for more details.

NOTES

WIN 
ME!



EVERYTHING ELSE 
INCLUDING FORTIFIED 
WINES AND SPIRITS

E for eclectic
Delve into a thrilling range of sherries 
and ports, sweet wines from around 
the world, artisan gins, vodka and 
rums… but pace yourself.
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167
La Font del Bosc (50cl) 2009,  
Maury AOC – 16.5% Fortified Q7354702

£13.99
£12.59 

SAVE  
£16.80 

£167.88
£151.08 /10

Crafted from super ripe grapes of ancient Grenache vines and fortified to 16.5%. Sweet, tangy and luscious.

168
Château Vartely Chardonnay Dulce Alb 
2013, Valul lui Traian – 11% White Q1377706

£14.99
£13.49 

SAVE  
£18.00 

£179.88
£161.88 /10

Believed to be Moldova's only late harvest 'stickie'. Has a Trophy and a host of Golds.

169
Andresen 10-year-old White Port (50cl) 
NV, Port – 20% Fortified Q7297973

£14.99
£13.49 

SAVE  
£18.00 

£179.88
£161.88 /10

Very few people are even aware of aged white Port’s existence. An amazing mouthful of dried fruit and spice.

170
V Gallery Toffee Fudge Vodka (50cl),  
Britain– 21% Spirit Q7356202

£17.99
£16.19 

SAVE  
£21.60 

£215.88
£194.28 /10

Indulgent after dinner tipple made using quintuple distilled Italian vodka with a smidgen of grappa.

171
Frapin VS Cognac (70cl),  
Cognac AOC – 40% Spirit Q7351002

£42.00
£37.80 

SAVE  
£50.40 

£504.00
£453.60 /10

Quintessential Cognac from the Frapin family, distillers of great renown for 20 generations. 

GONZALEZ BYASS43
Finest sherries from a house founded in 1830 plus equally renowned single Quinta Port.

CHRISTMAS CRACKERS44
A selection of wonderful tipples guaranteed to light up celebrations like a Christmas tree.

No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

161
Cristina Oloroso Abocado NV,  
Jerez DO – 17.5% Fortified Q7330408

£14.99
£13.49 

SAVE  
£18.00 

£179.88
£161.88 /10

Incredible value for such an intricate, lingering, smoky, toffee-and-raisin infused sherry.

163
La Canoa Palo Cortado NV,  
Jerez DO – 20% Fortified Q7349402

£15.99
£14.39 

SAVE  
£19.20 

£191.88
£172.68 /10

Very pale tawny colour, mega complex nose and fascinating off-dry flavours. Enchanting.

162
Gonzalez Byass Fino Dos Palmas (50cl) 
NV, Jerez DO – 15.5% Fortified Q7343307

£16.99
£15.29 

SAVE  
£20.40 

£203.88
£183.48 /10

Very special 8-year-old fino selected from two barrels mid-solera. Great yeasty, olive-y complexity.

164

Apostoles Vinum Optimum Rare  
Signatum Palo Cortado (half bottle) NV,  
Jerez DO – 20%

Fortified Q7322711
£17.99

£16.19 
SAVE  

£21.60 
£215.88

£194.28 /10

A delicious and multi faceted rarity combining characteristics of Amontillado and Oloroso.

165
Gonzalez Byass Noe NV,  
Jerez DO – 20% Fortified Q7348901

£22.00
£19.80 

SAVE  
£26.40 

£264.00
£237.60 /10

This long-aged Pedro Ximenez is about as rich and treacly as sherry can get. Divine with ice cream.

166
Quinta do Noval Silval Vintage Port 
2001, Port – 19.5% Fortified Q7344604

£40.00
£36.00 

SAVE  
£48.00 

£480.00
£432.00 /10

The sheer brilliance of its 2001 port led iconic Quintal Noval to bottle a vintage Silval. Perfection and value!
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MONKEY SHOULDER45
A leading brand of malt whisky whose intriguing name has great historical relevance.
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No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

172
Monkey Shoulder (70cl),  
Speyside – 40% Spirit Q7340010

£30.00
£27.00 

SAVE  
£36.00 

£360.00
£324.00 /10

Wonderfully mellow whisky from David Stewart, combining single malts from three of Speyside’s finest distilleries.
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173
Chase Elderflower Liqueur (50cl),  
Herefordshire – 20% Spirit Q7344809

£19.99
£17.99 

SAVE  
£24.00 

£239.88
£215.88 /10

A flavour that evokes English summer days, made by macerating fresh blooms of elderflower in Chase vodka.

174
Chase Vodka (70cl),  
Herefordshire – 40% Spirit Q7342814

£35.50
£31.95 

SAVE  
£42.60 

£426.00
£383.40 /10

The first super premium English potato vodka, voted World's Best Vodka at the San Francisco Spirits Competition.

175
Chase Vodka Gift Set (2 x 50cl),  
Herefordshire – 20% & 40% Spirit Q7343210

£60.00
£54.00 

SAVE  
£72.00 

£720.00
£648.00 /10

Ultra pure vodka and elderflower liqueur plus a Chase engraved cocktail carafe and stirrer.

176

Williams Great British Extra Dry Gin 
(70cl), Herefordshire - 40% Spirit Q7344902

£32.50
£29.25 

SAVE  
£39.00 

£390.00
£351.00 /10

Small-batch, family-made, single-estate gin from a sustainable potato farm in Herefordshire.
Perfect pour with Fever Tree Indian Tonic Water.

CHASE46
Step aside Russia, Sweden, France … let’s cut to the Chase, England’s award-winning Vodka.

FREE DELIVERY (on orders of 6 bottles  
or more) or if you’re an unlimited customer  
then you’ll receive a free bottle of Prosecco  
(see order form for more details)

...and where indicated by a solid red 
box, the savings are even greater!

YOUR 
FREE 
GIFTS 10% OFF ALL 

WINES

For more information please see page 6.



F O R T I F I E D  W I N E S  A N D  S P I R I T S

37

TO ORDER CALL 03330 148 200 OR VISIT LAITHWAITES.CO.UK/LIVELONDON | #LAITHWAITESLIVE

THE GIN EMPORIUM47

The ‘Ginaissance’ is in full flourish. The range of artisan gins has never been greater  
(well, not since the 18th century) nor more inventive, nor the quality higher. We celebrate this 
with Fever Tree, purveyors of the finest mixers. Discover which tonic to choose and why.
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No. Wine Description, Vintage & Appellation Colour Style Code Price for 1 Event Price for 12 Rating

177
Hendrick's Gin (70cl), Scotland – 41.4% Spirit Q7348209

£28.00
£25.20 

SAVE  
£33.60 

£336.00
£302.40 /10

Ayrshire's pride and joy presented in its apothecary style bottle. Perfect pour with Fever Tree Indian Tonic Water.

178

Two Birds London Dry Gin (70cl),  
Leicestershire – 40% Spirit Q7342507

£29.60
£26.64 

SAVE  
£35.52 

£355.20
£319.68 /10

Distilled with juniper plus four other botanicals and finished with spring water from the Charnwood hills.
Perfect pour with Fever Tree Elderflower Tonic Water.

179
Kew Organic Gin (70cl), London – 46% Spirit Q7345413

£29.99
£26.99 

SAVE  
£36.00 

£359.88
£323.88 /10

A wondrous joint venture between The London Distillery Company and the Royal Botanic Gardens, Kew.
Perfect pour with Fever Tree Indian Light Tonic Water.

180
Sarabande Gin (50cl), Hérault – 45% Spirit Q7349204

£30.00
£27.00 

SAVE  
£36.00 

£360.00
£324.00 /10

A wonderful artisan gin that speaks of the herb strewn garrigues of southern France. Perfect pour with Fever 
Tree Indian Tonic Water.

181

The Botanist Islay Dry Gin (70cl),  
Islay – 46% Spirit Q7340613

£34.99
£31.49

SAVE  
£41.99 

£419.88
£377.89 /10

Islay's only gin is a reflection of local flora from apple mint and sweet chamomile to heather and thyme. 
Perfect pour with Fever Tree Indian Light Tonic Water.

182

Edgerton Original Pink Gin (70cl),  
London – 43% Spirit Q7342714

£24.99
£22.49 

SAVE  
£30.00 

£299.88
£269.88 /10

Rare and distinctive gin with a whisper of pomegranate and Mexico's 'honeymoon herb'.
Perfect pour with Fever Tree Indian Light Tonic Water.

183
Sipsmith Sloe Gin (50cl), London – 29% Spirit Q7356302

£24.99
£22.49 

SAVE  
£30.00 

£299.88
£269.88 /10

Infused for 3 to 4 months on wild sloe berries, hand-picked each autumn from the West Country.
Perfect pour with Fever Tree Indian Tonic Water.

184

Sipsmith London Dry Gin (70cl),  
London – 41.6% Spirit Q7351802

£29.95
£26.96 

SAVE  
£35.88 

£359.40
£323.52 /10

Harking back to the finest traditions, this is London Gin the way it should be - super-smooth!
Perfect pour with Fever Tree Indian Light Tonic Water.

185

Warner Edwards Victoria's Rhubarb 
Gin (70cl), Northamptonshire – 40% Spirit Q7342323

£33.95
£30.56

SAVE  
£40.68 

£407.40
£366.72 /10

Its rhubarb is a descendant of that grown in the grounds of Buckingham Palace during Victoria’s reign. 
Perfect pour with Fever Tree Indian Light Tonic Water.

186
Fever Tree Craft Gin Experience Gift Pack 
(4 x 20cl Tonics, 4 x 5cl Gins), Britain – 40% Spirit Q7354903

£33.00
£29.70 

SAVE  
£39.60 

£396.00
£356.40 /10

A fine, gin-lover's exploration pack with perfect tonics to match.

The range of Fever Tree tonics can be purchased through Laithwaite's. Please ask a member of staff at the orders & info hub for more details.
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£10

£25

£50

£75

£100

Call 03330 142 770 or go to laithwaites.co.uk/gifts

*Orders received by 1pm on business days will be dispatched same day, orders after this point will be the next working day.

Wine makes such a great gift, it’s easy to give and lovely to receive.  
To make sure your friends, family or colleagues get exactly the  
wine they want, why not buy them one of our handy gift cards.
• Free next day* delivery
• Wallet designs for all occasions

• Simple and easy to use
• £10, £25, £50, £75 or £100

Gift cards

OUR FLAGSHIP STORE
Set in our Victorian Railway Arch in the heart of historical London, at  
the food and wine Mecca that is Borough Market, is The Arch. Come  
and explore our fantastic store, stocking over 1000 different wines. 

laithwaiteswine.co.uk/thearch
0207 407 6378 |  thearch@laithwaiteswine.com

Get  10% OFF  your next purchase  when you mention  you've been to  Laithwaite's  Live

Available at The Arch:

Private event space to hire • Engaging wine events held every week

Relaxing bar space, serving wines by the glass and bottle

Wedding wine advice • Trade discounts



*Orders received by 1pm on business days will be dispatched same day, orders after this point will be the next working day.

ORDER BY PHONE ON
03330 148 200

ORDER BOX

ORDER HERE TODAY

ORDER ONLINE AT
laithwaites.co.uk/ 

livelondon

You or anybody you buy wine for must be 18 years or over. All goods are subject to availability. Prices and special offers (including free delivery) are limited to one per household 
and valid until 2pm on 3rd November 2017, or while stocks last. Laithwaite’s Wine reserves the right to alter prices and cancel, modify or supersede any promotion without 
notice. You must order at least 6 bottles at the event to qualify for free delivery (usually £7.99). 10% discount advertised is already included within stated price and is only 
applicable to wines shown at Laithwaite’s Live London 2017. Items are offered at the price and quantity stated in this brochure. If you wish to order different quantities, please 
call us for prices and availability. Delivery to UK addresses only (excluding Channel Islands and BFPO addresses). Standard delivery takes 3 working days (delivery to offshore 
islands, NI, Scottish Highlands and some other areas of Scotland may take a few days longer). Orders for two or more cases may arrive separately. You can track your order 
online by logging into your account and clicking on ‘My Orders’ or by calling 03330 148 198. In the unlikely event of wines becoming unavailable, a substitute of similar style 
and of equal or greater value will be supplied. If you are unhappy with any substitutions you receive we will arrange to collect them from you (free of charge) and replace the 
bottles or give you a refund as appropriate. If you would rather that we didn’t substitute, please tick ‘No substitutes’ on your order form, or let our operator know. You may 
cancel your order up to and including 14 calendar days after the day on which you receive your order. Please let us know if you wish to cancel by contacting our Customer 
Service team by phone, email or completing the cancellation form available online at laithwaites.co.uk/cancellationform. Order acceptance and the contract between you and 
Laithwaite’s Wine will only be formed on the despatch to you of the products ordered. Please see laithwaites.co.uk/terms for full terms and conditions. If you have any queries 
please call 03330 148 198 or email us at customerservice@laithwaites.co.uk. We may monitor and record calls for training purposes. By registering and entering your details 
you consent to receiving promotional offers from Laithwaite’s Wine and other members of the Direct Wines Group. You also agree to the terms of our Privacy Policy and Cookies 
Policy available at laithwaites.co.uk/privacy. We occasionally make names and addresses (but never email addresses) available to other carefully selected companies whose 
products or services may interest you. If you do not wish to receive such offers, please write to us at the address below, call 03330 148 198 or email us at customerservice@
laithwaites.co.uk. Laithwaite’s Wine part of Direct Wines Ltd. Registered in England and Wales. Registered Number 1095091. One Waterside Drive, Arlington Business Park, 
Theale, Reading, Berkshire, RG7 4SA. A professional photographer will be present at this event. The photographs/videos may be used for marketing and promotion in our 
publications and on our digital channels. If you do not wish to be photographed please let the event organisers know.

HOW TO ORDER

10% 
DISCOUNT

FREE 
DELIVERY

FREE 
GIFTS (NORMALLY £30.99)

off all wines listed in this 
programme ordered by 2pm, 
Friday 3rd November 2017.

Usually £7.99. When you buy  
12 bottles or more. 

1. 	�Simply select your chosen wines and fill out the order form. Take the form to the  
Orders & Information Hub where an Advisor will complete your order.

2. 	Order online at laithwaites.co.uk/livelondon  
	 (bottle prices will automatically display the discounted prices)

3. 	�Call 03330 148 200 and mention you have been to Laithwaite’s Live London to get  
10% off your order. But hurry - you must order by 2pm Friday 3rd November 2017  
to take advantage of the exclusive event discounts and FREE delivery!

ORDER BY 2PM FRIDAY 3RD NOV ’17 FOR YOUR 10% DISCOUNT, FREE DELIVERY & FREE GIFTS



Perfect Gifts
…to tempt every taste

With our comprehensive range and easy-to-use service, finding the perfect gift for the wine lover in your  
life couldn’t be simpler. Visit laithwaites.co.uk/gifts for the full range. If it’s ideas you need why not  

give one of our award winning Gift Advisers a call. We can arrange multiple deliveries too. If you’re a  
business and want to impress clients or thank staff our dedicated business advisers can help too.

Call 03330 148 200 or go to laithwaites.co.uk/gifts

Champagne, Flute & Truffles
You’ll love the excitement of opening this beautiful gift set, even before 
you taste the biscuity, rich Champagne from the Bauchet family, 
winemakers since 1930. Also includes two Dartington Crystal flutes  
in a stylish gift box with six chocolate truffles.

£37.50 ex. VAT
1 bottle  S8027912£45 Presented in a luxury gift box.

The Complete Book of Port 
A huge hit last year, from 14th-generation Barão de Vilar. The ‘book’ 
contains 10 x 60ml measures of Port including ruby, white, 20-yr-old  
and Colheita 1990 ... plus background information and tasting notes.

£41.67 ex. VAT
10x6cl  Q7343405£50 Presented in a luxury gift box.

Rioja & Glasses 
For fans of quality Rioja (which is most of us!) it doesn’t get much better 
than patiently oak-matured, berry-scented Marqués del Valle Crianza 2013 
... ready to enjoy in two stylish wine glasses from Dartington Crystal.

£20.83 ex. VAT
1 bottle  S9520510£25 Presented in a luxury gift box.


